
 1 

Allocution de Yves Gillet 
Chargé d'Affaires a.i. de la Délégation de la Commission 

européenne au Niger 
 

Au nom des Partenaires Techniques et Financiers 
 

Cérémonie de clôture de la rencontre sur la coordination, 
l'harmonisation et l'alignement de l'aide au développement 

 
Niamey, le 27 septembre 2007 

 
 

• EXCELLENCE MONSIEUR LE MINISTRE DE 

L’ECONOMIE ET DES  FINANCES, 

• MESDAMES ET MESSIEURS LES CHEFS DE MISSIONS 

DIPLOMATIQUES ET CONSULAIRES, 

• MESDAMES ET MESSIEURS CHERS PARTICIPANTS. 

 
 

C’est avec un très grand plaisir qu’au nom de tous les PTF, je 

m’adresse à vous à l’occasion de la clôture de cette rencontre GdN-

PTF sur l’efficacité de l’aide.  

 

Permettez moi d’abord de féliciter le Gouvernement d'avoir organisé 

cet atelier tant attendu et à un moment qui permettra la prise en 

compte de ses conclusions lors de la table ronde pour le "financement 

de la SDRP" à Bruxelles. L'organisation de cette rencontre ainsi que 

les réformes mises en œuvre par le Gouvernement lors de ces 

dernières années -- l'adoption d'une stratégie de réduction de la 

pauvreté, la création de l'Institut National de la Statistique, le 
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démarrage de l'application du nouveau Code des Marchés Publiques et 

la transformation de la Direction des Contrôles Financiers en 

Direction Générale sont juste quelques exemples --   démontrent que 

le Niger est résolument sur la bonne voie vers l'atteinte des objectifs 

de la Déclaration de Paris.  

 

L'atelier de ces deux derniers jours nous a permis à tous – PTF, 

Gouvernement et société civile – de constater combien il est important 

de partager une vision commune concernant l'efficacité de l'aide.  

 

Lors des deux derniers jours, nous avons abouti à des résultats 

importants avec notamment l’adoption d'un cadre de concertation 

Etat-PTF, d’un code de conduite commun et d’une ébauche avancée 

d'un plan d'actions pour la mise en œuvre de la Déclaration de Paris au 

Niger. 

 

Ces résultats constituent une étape supplémentaire dans l'atteinte des 

objectifs de la Déclaration de Paris. Cependant, nous devons 

maintenant tout faire pour garder la dynamique lancée durant ces deux 

derniers jours.  

 

Comme mentionné lors du discours d'ouverture, il convient de 

souligner à nouveau l'importance pour le Gouvernement de renforcer 

son leadership effectif et son appropriation des processus dans la mise 

en œuvre des conclusions de la rencontre de ces deux derniers jours, 
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conformément au premier principe de la Déclaration de Paris. Les 

PTF, plus que jamais, appuient avec force cette appropriation qui ira 

de paire avec le renforcement de la responsabilité mutuelle (5ème 

principe de la DP).  

 

Nous, les PTF, partageons pleinement le souhait exprimé par 

Monsieur le Ministre de l'Economie et des Finances qui soulignait 

dans son discours d’ouverture l'importance d'un dialogue franc, 

sincère et constructif. Notre engagement ferme et mutuel dans la voie 

tracée à travers les principes de la DP ne pourra que renforcer la 

réalisation des souhaits du Ministre. Un tel dialogue n'est pas 

seulement important entre le Gouvernement et les PTF mais 

également entre les PTF eux-mêmes et entre les différents Ministères 

nigériens afin d'assurer une bonne coordination de la mise en œuvre 

des résultats de cette rencontre en cohérence avec les objectifs de la 

SDRP et les politiques sectorielles qui y sont liées.  

 

Nous en voulons pour preuve l'expérience déjà acquise dans les 

domaines où une coordination fonctionnelle Gouvernement – PTF est 

déjà en place de façon effective, comme, par exemple, le PDS pour la 

santé, le PDDE pour l'éducation, la SDR et le DNPGCA pour le 

Développement rural et la Sécurité alimentaire. Ces expériences nous 

démontrent que la mise en œuvre des politiques de développement 

fonctionne mieux lorsque l’on va dans le sens de la Déclaration de 

Paris. Dans d’autres domaines comme les finances publiques (cadre de 
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concertation, le PEFA) ainsi qu'au niveau global comme la 

coordination de l'aide --  le dialogue existant gagnera certainement à 

être encore renforcé.  

 

C'est d’ailleurs aussi sur la base d'un dialogue franc et constructif que 

le quatrième principe de la Déclaration de Paris– la gestion de l'aide 

axée sur les résultats – (peut-être le plus important de tous car il 

implique les bénéficiaires finaux et des efforts soutenus autant des 

PTF que du GdN)  pourra être efficacement  mis en œuvre.  

* * *  

Cette rencontre doit donc être vue comme une étape importante sur le 

chemin de la coordination, de l'harmonisation et de l'alignement de 

l'aide au développement au Niger. C’est pourquoi nous suggérons 

qu’elle soit suivie par des rencontres régulières et complémentaires 

dans les prochains mois sur les principaux thèmes abordés durant ces 

deux jours afin de faire régulièrement un état des lieux de la mise en 

œuvre du Plan d' Action et du Code de Conduite issus de cette 

rencontre.  

Soyez assurés, Monsieur le Ministre, Mesdames et Messieurs nos 

partenaires au développement du Niger, de notre soutien entier à vous 

accompagner dans ce défi « ô combien passionnant » que constitue en 

particulier la mise en œuvre de la Déclaration de Paris et la traduction 

dans les faits des grands principes de cette déclaration auxquels nous 

adhérons déjà tous. 

Je vous remercie de votre attention. 


